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U nastavku su prikazani rezultati uspješno sprovedenog istraživanja na 

uzorku od 1.000 građana iz opšte populacije sa teritorije cijele Crne Gore, na 

temu percepcije o političkom angažmanu osobama sa invaliditetom.  

 

Istraživanje predstavlja projektnu aktivnost na projektu “Za aktivniju 

participaciju”, koji je podržan od strane Ministarstva ljudskih i manjinskih 

prava.  

 

Obrađeni i prokomentarisani podaci su u nastavku.  

 

Iznešeni komentari reflektuju mišljenje na osnovu sprovedenog istraživanja, a 

ne odražavaju gledišta donatora.   

 



 

 

UVOD 

 

Ovo istraživanje ima za cilj ispitati percepciju i položaj 

osoba sa invaliditetom u društvu Crne Gore.  

Kroz anketu sprovedenu na uzorku od 1.000 građana, 

želimo dobiti uvid u stavove opšte populacije o 

diskriminaciji, zastupljenosti i uključenosti osoba sa 

invaliditetom u politički život. 

S obzirom na važnost ovih pitanja za razvoj inkluzivnog 

društva, rezultati istraživanja će poslužiti kao osnova za 

buduće aktivnosti i inicijative usmjerene na poboljšanje 

položaja osoba sa invaliditetom. 

 

 

 

 Vrlo visok: 25% 

 Visok: 30% 

 Umjeren: 20% 

 Nizak: 10% 

 Vrlo nizak: 5% 

 Ne znam / Nemam mišljenje: 10% 

1. Molimo vas da ocijenite stepen percepcije 

diskriminacije osoba sa invaliditetom među 

opštom populacijom. 

 



 

 

 

Komentar: Većina ispitanika smatra da je stepen 

percepcije diskriminacije osoba sa invaliditetom visok ili 

vrlo visok, što ukazuje na značajnu svijest o ovom 

problemu u društvu. Potrebne su dalje aktivnosti za 

smanjenje diskriminacije. 
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 Vrlo pozitivno: 15% 

 Pozitivno: 25% 

 Neutralno: 30% 

 Negativno: 15% 

 Vrlo negativno: 5% 

 Ne znam / Nemam mišljenje: 10% 

 

 

Komentar: Mišljenja su podijeljena, s neutralnim 

stavovima koji dominiraju.  

2. Kako ocjenjujete percepciju osoba sa 

invaliditetom koje se nalaze na pozicijama 

donosioca odluka? 
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Ovo ukazuje na potrebu za većom vidljivošću i podrškom 

osobama sa invaliditetom na pozicijama donosioca 

odluka. 

 

 

 

 

 Odličan: 10% 

 Dobar: 20% 

 Prosjek: 30% 

 Loš: 20% 

 Vrlo loš: 10% 

 Ne znam / Nemam mišljenje: 10% 

 

3. Kakvo mišljenje imate o kvalitetu 

izbornog zakonodavstva iz perspektive 

osoba sa invaliditetom? 
 



 

 

 

Komentar: Većina ispitanika ocjenjuje kvalitet izbornog 

zakonodavstva kao prosječan ili loš, što sugeriše potrebu 

za reformama koje bi bolje uključivale osobe sa 

invaliditetom. 

 

 

 

 

 Veoma visoka: 5% 

 Visoka: 10% 

 Umjerena: 25% 

 Niska: 30% 

 Veoma niska: 20% 
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4. Kako ocjenjujete trenutnu zastupljenost 

osoba sa invaliditetom u politici? 
 



 

 

 Ne znam / Nemam mišljenje: 10% 

 

   

 

Komentar: Većina ispitanika smatra da je zastupljenost 

osoba sa invaliditetom u politici niska ili veoma niska. 

Ovo ukazuje na potrebu za većim angažmanom i 

podrškom u političkom uključivanju osoba sa 

invaliditetom. 
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Ispitanici su predložili sljedeće mjere za unapređenje  

položaja osoba sa invaliditetom u političkom životu: 

 Povećanje vidljivosti i zastupljenosti osoba sa 

invaliditetom u političkim tijelima. 

 Poboljšanje pristupačnosti biračkih mjesta i 

izbornih procesa. 

 Edukacija javnosti o pravima i mogućnostima 

osoba sa invaliditetom. 

 Uvođenje kvota za zastupljenost osoba sa 

invaliditetom u političkim strankama i 

institucijama. 

 

 

 

 

 

 

 

5. Da li imate neki komentar ili sugestiju u vezi 

sa položajem osoba sa invaliditetom u 

političkom životu? 
 



 

 

ZAKLJUČAK 

 

Rezultati ovog istraživanja pružaju dragocjene uvide u 

percepciju i položaj osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori. 

Podaci jasno ukazuju na postojanje značajnog stepena 

diskriminacije i nezadovoljavajuće zastupljenosti osoba 

sa invaliditetom u političkom životu.  

Većina ispitanika prepoznaje potrebu za reformama i 

boljom podrškom za ove osobe, što potvrđuje da je 

društvo svjesno problema, ali je potrebna veća aktivnost i 

konkretni koraci ka njihovom rješavanju. 

Na temelju ovih nalaza, predložene aktivnosti kao što su 

podizanje svijesti, zagovaranje promjena, edukacija i 

direktan dijalog s donosiocima odluka mogu značajno 

doprinijeti poboljšanju položaja osoba sa invaliditetom.  

Implementacija ovih mjera može voditi ka inkluzivnijem 

društvu gdje će svi građani, bez obzira na invaliditet, imati 

jednaku priliku za sudjelovanje u političkom i društvenom 

životu. 

Ovo istraživanje ne samo da oslikava trenutnu situaciju, 

već pruža i smjernice za buduće akcije koje će pomoći u 

izgradnji pravednijeg i ravnopravnijeg društva.  

Važno je da svi akteri, od institucija do pojedinaca 

prepoznaju svoju ulogu i doprinesu stvaranju okruženja u 

kojem će osobe sa invaliditetom biti ravnopravno 

uključene i aktivno učestvovati u oblikovanju zajednice. 



 

 

Ovo istraživanje pokazuje da postoji značajan prostor za 

unapređenje percepcije i uključivanja osoba sa 

invaliditetom u politički život Crne Gore. Promocija 

aktivnosti i implementacija predloženih mjera mogu 

značajno doprinijeti boljem položaju osoba sa 

invaliditetom u društvu. 

 

 

 

 

 

 


